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Jaarlijks actualiseert AgriDirect haar database middels actualisatieprogramma’s per sector. Onze 
gespecialiseerde callcenter medewerkers benaderen agrarische bedrijven om data zoals 
bedrijfsgegevens, toekomst- en investeringsplannen in kaart te brengen. 

De rapportage bevat inzichten van agrarische bedrijven op het gebied van:
▪ Agrarische markt 
▪ Marktaandelen
▪ Merkentrouw
▪ Aankoopcriteria
▪ Investeringsplannen



Agrarische markt
Bedrijven naar sector (NSO1)

Sector A grootst in aandeel. Daarna sector B en sector C.  

18,2%

15,1%

2,9%46,2%

7,8%

2,3%

1,2% 1,5%

4,9%

Bedrijven naar sector (NSO 1)
29.069 bedrijven*

Akkerbouwbedrijven

Tuinbouwbedrijven

Blijvendeteeltbedrijven

Graasdierbedrijven

Hokdierbedrijven

Gewascombinaties

Veeteeltcombinaties

Gewas-/veecombinaties

Niet ingedeelde bedrijven

*) Bedrijven waarmee va 2018 contact is 
geweest



Agrarische markt
Bedrijven naar landelijk deel

Meeste agrarische bedrijven in landelijk deel B.  

18,8%

30,9%
26,7%

23,6%

Bedrijven naar landelijk deel
29.069 bedrijven*

Noord-Nederland Oost-Nederland West-Nederland Zuid-Nederland
*) Bedrijven waarmee va 2018 contact is 
geweest



Agrarische markt
Bedrijven naar landelijk deel

Meeste agrarische bedrijven in dealergebied B.
(dummy dealergebied indeling)

18,8%

30,9%
26,7%

23,6%

Bedrijven naar dealergebied
29.069 bedrijven*

Dealergebied A Dealergebied B Dealergebied C Dealergebied D
*) Bedrijven waarmee va 2018 contact is 
geweest



Agrarische markt
Bedrijven naar leeftijd bedrijfshoofd

Ruim ..% van de bedrijven heeft een bedrijfshoofd tussen de .. en .. jaar.  

12,4%

28,1%

40,1%

19,4%

Bedrijven naar leeftijd bedrijfshoofd
12.842 bedrijven*

Jonger dan 45 45 tot 55 jaar 55 tot 65 jaar 65 jaar en ouder
*) Bedrijven waarmee va 2022 gesprek is 
geweest



Agrarische markt
Bedrijven naar toekomstplannen

Op het gebied van toekomstplannen wil ruim ..% van de bedrijven doorgaan zoals nu. 

79,1%

12,6%

8,4%

Bedrijven naar toekomstplannen
12.547 bedrijven*

Doorgaan zoals nu Uitbreiden/laten opvolgen Stoppen/afbouwen
*) Bedrijven waarmee va 2022 gesprek is 
geweest



Agrarische markt
Bedrijven naar opvolgsituatie

Bijna ..% van de bedrijven met een bedrijfshoofd vanaf 50 jaar heeft geen opvolger. 

44,1%

38,6%

17,3%

Bedrijven naar opvolgsituatie
9.679 bedrijven*

Opvolger Geen opvolger Nog niet bekend
*) Bedrijven met bedrijfshoofd va 50 jaar 
waarmee va 2022 gesprek is geweest



Marktaandelen
Eerste trekkermerk

Merk A, B en C grootste trekkermerken in Nederland.

18,2%
17,1% 16,8%

13,1%

10,1%

8,9%

5,5%

3,0%

1,6%

5,7%

Merk A Merk B Merk C Merk D Merk E Merk F Merk G Merk H Merk I Overig

Marktaandelen eerste trekkermerk
10.501 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Marktaandelen
Eerste trekkermerk

Merk A met marktaandeel van ..% goed vertegenwoordigd binnen akkerbouwbedrijven.

Merk A Merk B Merk C Merk D Merk E Merk F Merk G Merk H Merk I Overig

Totaal 18,2% 17,1% 16,8% 13,1% 10,1% 8,9% 5,5% 3,0% 1,6% 5,7%

Akkerbouwbedrijven 22,6% 21,5% 13,1% 12,2% 10,6% 6,2% 4,8% 3,9% 1,6% 3,4%

Tuinbouwbedrijven 15,8% 19,3% 13,3% 9,3% 9,7% 6,7% 5,6% 2,5% 2,1% 15,8%

Graasdierbedrijven 18,1% 14,3% 16,6% 15,1% 10,7% 11,5% 5,8% 2,9% 1,4% 3,5%

18,2%
17,1% 16,8%

13,1%

10,1%
8,9%

5,5%

3,0%
1,6%

5,7%

Marktaandelen eerste trekkermerk naar 3 grootste sectoren
10.501 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Marktaandelen
Eerste trekkermerk

Merk A met marktaandeel van ..% goed vertegenwoordigd in Noord-Nederland.

Merk A Merk B Merk C Merk D Merk E Merk F Merk G Merk H Merk I Overig

Totaal 18,2% 17,1% 16,8% 13,1% 10,1% 8,9% 5,5% 3,0% 1,6% 5,7%

Noord-Nederland 20,6% 16,4% 12,9% 13,9% 11,7% 7,7% 6,3% 4,7% 1,4% 4,5%

Oost-Nederland 15,8% 15,3% 17,3% 14,9% 10,0% 9,1% 6,4% 3,3% 1,3% 6,7%

West-Nederland 19,7% 19,8% 14,1% 11,2% 11,2% 10,4% 4,2% 2,0% 1,5% 5,9%

Zuid-Nederland 17,3% 16,7% 23,0% 12,4% 7,4% 8,1% 5,1% 2,2% 2,5% 5,4%

18,2%
17,1% 16,8%

13,1%

10,1%
8,9%

5,5%

3,0%
1,6%

5,7%

Marktaandelen eerste trekkermerk naar landelijk deel
10.501 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Marktaandelen
Eerste trekkermerk

Merk A met marktaandeel van ..% goed vertegenwoordigd in dealergebied A.
(dummy dealergebied indeling)

Merk A Merk B Merk C Merk D Merk E Merk F Merk G Merk H Merk I Overig

Totaal 18,2% 17,1% 16,8% 13,1% 10,1% 8,9% 5,5% 3,0% 1,6% 5,7%

Dealergebied A 20,6% 16,4% 12,9% 13,9% 11,7% 7,7% 6,3% 4,7% 1,4% 4,5%

Dealergebied B 15,8% 15,3% 17,3% 14,9% 10,0% 9,1% 6,4% 3,3% 1,3% 6,7%

Dealergebied C 19,7% 19,8% 14,1% 11,2% 11,2% 10,4% 4,2% 2,0% 1,5% 5,9%

Dealergebied D 17,3% 16,7% 23,0% 12,4% 7,4% 8,1% 5,1% 2,2% 2,5% 5,4%

18,2%
17,1% 16,8%

13,1%

10,1%
8,9%

5,5%

3,0%
1,6%

5,7%

Marktaandelen eerste trekkermerk naar dealergebied
10.501 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Marktaandelen
Eerste trekkermerk

Merk A, B en C goed vertegenwoordigd onder bedrijven vanaf .. tractoren.

Merk A Merk B Merk C Merk D Merk E Merk F Merk G Merk H Merk I Overig

Totaal 18,2% 17,1% 16,8% 13,1% 10,1% 8,9% 5,5% 3,0% 1,6% 5,7%

Bedrijven met 1 tractor 13,8% 16,0% 14,0% 11,7% 9,2% 8,7% 6,2% 2,3% 2,0% 16,1%

Bedrijven met 2 tractoren 18,1% 15,2% 16,2% 14,2% 10,9% 8,7% 6,4% 2,6% 1,5% 6,2%

Bedrijven met 3 tractoren 17,9% 16,3% 15,6% 14,5% 10,6% 10,1% 5,3% 3,2% 1,6% 4,9%

Bedrijven met 4 tractoren 19,9% 17,9% 15,5% 12,9% 10,0% 10,2% 4,9% 3,6% 2,0% 3,3%

Bedrijven met 5 tot 10 tractoren 19,1% 20,3% 19,0% 11,3% 9,5% 7,4% 5,1% 3,6% 1,6% 3,1%

Bedrijven met 10 tractoren en meer 20,8% 20,6% 29,1% 8,8% 6,1% 5,5% 2,9% 1,3% 1,5% 3,4%

18,2% 17,1% 16,8%

13,1%
10,1% 8,9%

5,5%
3,0%

1,6%

5,7%

Marktaandelen eerste trekkermerk naar aantal tractoren
10.501 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Marktaandelen
Eerste trekkermerk

Merk A met marktaandeel van ..% goed vertegenwoordigd onder jongeren.

Merk A Merk B Merk C Merk D Merk E Merk F Merk G Merk H Merk I Overig

Totaal 18,2% 17,1% 16,8% 13,1% 10,1% 8,9% 5,5% 3,0% 1,6% 5,7%

Jonger dan 45 20,1% 15,7% 16,4% 13,4% 9,9% 9,3% 5,3% 3,5% 1,6% 4,9%

45 tot 55 jaar 18,8% 15,8% 17,7% 13,2% 10,2% 9,7% 5,4% 3,1% 1,6% 4,4%

55 tot 65 jaar 17,9% 16,9% 17,0% 12,8% 10,2% 9,0% 5,5% 3,0% 1,7% 6,0%

65 jaar en ouder 16,9% 20,1% 15,2% 13,4% 9,7% 7,4% 5,5% 2,5% 1,6% 7,7%

18,2%
17,1% 16,8%

13,1%

10,1%
8,9%

5,5%

3,0%
1,6%

5,7%

Marktaandelen eerste trekkermerk naar leeftijd bedrijfshoofd
10.493 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Marktaandelen
Eerste trekkermerk

Merk A met marktaandeel van ..% goed vertegenwoordigd onder bedrijven met uitbreidings-
en/of opvolgplannen.

Merk A Merk B Merk C Merk D Merk E Merk F Merk G Merk H Merk I Overig

Totaal 18,3% 17,0% 16,7% 13,1% 10,1% 9,0% 5,5% 3,0% 1,7% 5,7%

Doorgaan zoals nu 18,4% 17,2% 16,8% 13,1% 10,1% 9,1% 5,4% 3,0% 1,5% 5,3%

Uitbreiden/laten opvolgen 19,8% 15,3% 17,1% 12,4% 10,5% 8,8% 6,1% 3,0% 2,3% 4,7%

Stoppen/afbouwen 14,2% 18,7% 15,2% 13,9% 8,4% 8,1% 5,3% 2,8% 1,8% 11,6%

18,3%
17,0% 16,7%

13,1%

10,1%
9,0%

5,5%

3,0%
1,7%

5,7%

Marktaandelen eerste trekkermerk naar toekomstplannen
10.266 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Merkentrouw
Bent u bereid om een ander merk trekker te kopen dan degene die u nu heeft?

Merk C heeft meest merktrouwe gebruikers: ..% is niet bereid een ander merk trekker te kopen.

25% 28%
21%

33% 31% 31%
37%

21%

33%
42%

29%

6%
6%

6%

6% 6% 6%
5%

6%

4%

5%

6%2%
2%

2%

1% 3% 3%
4%

2%

2%

4%

2%

67% 63%
71%

60% 60% 60%
55%

70%
60%

50%

63%

Merk A Merk B Merk C Merk D Merk E Merk F Merk G Merk H Merk I Overig Totaal

Merkentrouw naar eerste trekkermerk
10.039 bedrijven*

Ja Misschien Weet niet / geen antwoord Nee
*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Merkentrouw
Bent u bereid om een ander merk trekker te kopen dan degene die u nu heeft?

Sector A-bedrijven zijn redelijk merkentrouw: ..% is niet bereid een ander merk trekker te kopen. 
Bij o.a. sector B- en sector C-bedrijven ligt dit aandeel lager, respectievelijk ..% en ..%. 

23%
32% 37% 31% 35%

21%
33% 29%

19%
29%

6%

6%
4%

6%
5%

5%

6%
8%

6%

6%2%

3% 2%
2% 2%

2%

4%
1%

3%

2%

70%
58% 58% 62% 59%

71%
56% 62%

73%
63%

Merkentrouw naar sector (NSO1)
10.060 bedrijven*

Ja Misschien Weet niet / geen antwoord Nee
*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Merkentrouw
Bent u bereid om een ander merk trekker te kopen dan degene die u nu heeft?

28% 29% 29% 29% 29%

6% 6% 5% 6% 6%
2% 2% 3% 2% 2%

64% 63% 64% 63% 63%

Noord-Nederland Oost-Nederland West-Nederland Zuid-Nederland Totaal

Merkentrouw naar landelijk deel
10.060 bedrijven*

Ja Misschien Weet niet / geen antwoord Nee
*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Merkentrouw
Bent u bereid om een ander merk trekker te kopen dan degene die u nu heeft?

28% 29% 29% 29% 29%

6% 6% 5% 6% 6%
2% 2% 3% 2% 2%

64% 63% 64% 63% 63%

Dealergebied A Dealergebied B Dealergebied C Dealergebied D Totaal

Merkentrouw naar dealergebied
10.060 bedrijven*

Ja Misschien Weet niet / geen antwoord Nee
*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Merkentrouw
Bent u bereid om een ander merk trekker te kopen dan degene die u nu heeft?

38%
32% 29% 27% 24%

19%
29%

5%

6%
6% 6%

5%
6%

6%

3%

3%
2% 2%

2%
1%

2%

53%
60% 64% 65%

69%
74%

63%

Bedrijven met 1
tractor

Bedrijven met 2
tractoren

Bedrijven met 3
tractoren

Bedrijven met 4
tractoren

Bedrijven met 5 tot
10 tractoren

Bedrijven met 10
tractoren en meer

Totaal

Merkentrouw naar aantal tractoren
10.060 bedrijven*

Ja Misschien Weet niet / geen antwoord Nee
*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Merkentrouw
Bent u bereid om een ander merk trekker te kopen dan degene die u nu heeft?

37%
30% 28%

23%
29%

5%

6% 7%

5%

6%

2%

1% 2%

4%

2%

57%
63% 63%

69%
63%

Jonger dan 45 45 tot 55 jaar 55 tot 65 jaar 65 jaar en ouder Totaal

Merkentrouw naar leeftijd bedrijfshoofd
10.052 bedrijven*

Ja Misschien Weet niet / geen antwoord Nee
*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Merkentrouw
Bent u bereid om een ander merk trekker te kopen dan degene die u nu heeft?

29% 33%
25% 29%

6%
7%

5%
6%

2%
1%

3%
2%

64% 60%
67% 63%

Doorgaan zoals nu Uitbreiden/laten opvolgen Stoppen/afbouwen Totaal

Merkentrouw naar toekomstplannen
9.856 bedrijven*

Ja Misschien Weet niet / geen antwoord Nee
*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Aankoopcriteria
Wat zijn voor u de belangrijkste criteria bij het kopen van een nieuwe trekker?

Criterium A is het belangrijkste criterium bij het kopen van een nieuwe trekker.

56,8%

48,3%

38,5% 37,7%

5,1%
3,5%

Dealer in de buurt Goede kwaliteit Goede service Prijs Anders, namelijk... Weet niet/geen
antwoord

Aankoopcriteria
10.055 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Aankoopcriteria
Wat zijn voor u de belangrijkste criteria bij het kopen van een nieuwe trekker?

Criterium B relatief belangrijk onder bedrijven met een Merk C.

Dealer in de buurt Goede kwaliteit Goede service Prijs

Totaal 56,8% 48,3% 38,6% 37,7%

Merk A 55,9% 51,0% 40,1% 37,0%

Merk B 60,1% 44,3% 41,9% 44,6%

Merk C 47,0% 63,6% 35,5% 30,8%

Merk D 60,2% 43,9% 38,4% 39,8%

Merk E 62,6% 41,6% 42,4% 36,8%

Merk F 59,7% 44,6% 36,1% 36,4%

Merk G 63,6% 41,0% 34,1% 39,4%

Merk H 57,3% 48,2% 41,7% 35,2%

Merk I 65,2% 42,7% 44,5% 31,7%

Overig 47,5% 43,2% 30,9% 40,0%

56,8%
48,3%

38,6% 37,7%

Aankoopcriteria naar eerste trekkermerk
10.034 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Aankoopcriteria
Wat zijn voor u de belangrijkste criteria bij het kopen van een nieuwe trekker?

Criterium C relatief belangrijk onder sector A-bedrijven.

Dealer in de buurt Goede kwaliteit Goede service Prijs

Totaal 56,8% 48,3% 38,5% 37,7%

Akkerbouwbedrijven 56,2% 50,3% 47,1% 38,4%

Tuinbouwbedrijven 52,0% 48,8% 36,4% 36,4%

Graasdierbedrijven 59,2% 45,3% 35,2% 37,5%

56,8%

48,3%

38,5% 37,7%

Aankoopcriteria naar 3 grootste sectoren
10.055 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Aankoopcriteria
Wat zijn voor u de belangrijkste criteria bij het kopen van een nieuwe trekker?

Criterium B en C relatief belangrijk in landelijk deel D.

Dealer in de buurt Goede kwaliteit Goede service Prijs

Totaal 56,8% 48,3% 38,5% 37,7%

Noord-Nederland 59,6% 47,8% 38,5% 38,7%

Oost-Nederland 57,8% 48,2% 35,6% 37,2%

West-Nederland 57,2% 46,7% 39,8% 37,1%

Zuid-Nederland 52,2% 51,0% 40,6% 37,9%

56,8%

48,3%

38,5% 37,7%

Aankoopcriteria naar landelijk deel
10.055 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Aankoopcriteria
Wat zijn voor u de belangrijkste criteria bij het kopen van een nieuwe trekker?

Criterium B en C relatief belangrijk in dealergebied D.
(dummy dealergebied indeling)

Dealer in de buurt Goede kwaliteit Goede service Prijs

Totaal 56,8% 48,3% 38,5% 37,7%

Dealergebied A 59,6% 47,8% 38,5% 38,7%

Dealergebied B 57,8% 48,2% 35,6% 37,2%

Dealergebied C 57,2% 46,7% 39,8% 37,1%

Dealergebied D 52,2% 51,0% 40,6% 37,9%

56,8%

48,3%

38,5% 37,7%

Aankoopcriteria naar dealergebied
10.055 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Aankoopcriteria
Wat zijn voor u de belangrijkste criteria bij het kopen van een nieuwe trekker?

Met name criterium B en C relatief belangrijker bij bedrijven vanaf .. tractoren.

Dealer in de buurt Goede kwaliteit Goede service Prijs

Totaal 56,8% 48,3% 38,5% 37,7%

Bedrijven met 1 tractor 49,8% 43,0% 30,8% 37,0%

Bedrijven met 2 tractoren 58,2% 45,8% 35,4% 37,7%

Bedrijven met 3 tractoren 59,3% 46,8% 38,6% 37,9%

Bedrijven met 4 tractoren 56,1% 50,4% 39,9% 35,9%

Bedrijven met 5 tot 10 tractoren 55,4% 53,2% 43,7% 38,4%

Bedrijven met 10 tractoren en meer 54,9% 57,7% 47,9% 41,1%

56,8%

48,3%

38,5% 37,7%

Aankoopcriteria naar aantal tractoren
10.055 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Aankoopcriteria
Wat zijn voor u de belangrijkste criteria bij het kopen van een nieuwe trekker?

Criterium D relatief belangrijker onder .. 

Dealer in de buurt Goede kwaliteit Goede service Prijs

Totaal 56,8% 48,3% 38,5% 37,6%

Jonger dan 45 56,0% 48,9% 40,5% 41,4%

45 tot 55 jaar 56,9% 48,7% 37,6% 39,7%

55 tot 65 jaar 59,1% 48,7% 37,6% 37,0%

65 jaar en ouder 52,3% 46,4% 40,5% 33,4%

56,8%

48,3%

38,5% 37,6%

Aankoopcriteria naar leeftijd bedrijfshoofd
10.047 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest



Aankoopcriteria
Wat zijn voor u de belangrijkste criteria bij het kopen van een nieuwe trekker?

Dealer in de buurt Goede kwaliteit Goede service Prijs

Totaal 57,0% 48,5% 38,6% 37,8%

Doorgaan zoals nu 56,9% 49,2% 38,5% 37,8%

Uitbreiden/laten opvolgen 59,4% 47,3% 41,7% 40,5%

Stoppen/afbouwen 53,5% 43,0% 34,1% 32,6%

57,0%

48,5%

38,6% 37,8%

Aankoopcriteria naar toekomstplannen
9.851 bedrijven*

*) Bedrijven va één trekker waarmee va 
2022 gesprek is geweest

Bedrijven met uitbreidings- en/of opvolgplannen vinden zowel criterium A, B als D relatief 
belangrijker. 



Aankoopcriteria
Wat zijn voor u de belangrijkste criteria bij het kopen van een nieuwe trekker?

Dealer in de buurt Goede kwaliteit Goede service Prijs

Totaal 56,9% 48,2% 38,4% 36,5%

Opvolger 57,3% 49,7% 40,4% 38,8%

Geen opvolger 57,4% 45,8% 36,0% 34,4%

Opvolger nog niet bekend 54,7% 48,7% 37,7% 34,5%

56,9%

48,2%

38,4%
36,5%

Aankoopcriteria naar opvolgsituatie
7.526 bedrijven*

*) Bedrijven met bedrijfshoofd va 50 jaar 
waarmee va 2022 gesprek is geweest



Investeringsplannen
Heeft u plannen om binnen 2 jaar te investeren in een nieuwe en/of tweedehands trekker?

In 2023 geeft 7,6% van de akkerbouwers en/of loonwerkers aan te willen investeren in een 
nieuwe trekker (256 bedrijven).

2,6%

7,4%

7,6%

5,3%

8,2%

Rundvee 2022 (4.812 bedrijven)

Tuinbouw 2022 (1.780 bedrijven)

Akkerbouw/Loonwerk 2023 (3.361 bedrijven)

Investeringsplannen

Nieuwe trekker Tweedehands trekker
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